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Friedrich az indemniíási vitában
Vaes József cáfolja húsvéti kinevezését

Budapest, jan. 17. A nemzet- 
gyiilés mai ülésén ismét csak 
kétszeri határozatképtelenség 
után tudták megkezdeni a tanács 
hozást. Napirend előtt felszólalt 

Vass József kultuszminiszter:

Ennyit kívánok erről megje­
gyezni és ezennel kijelentem, 
hogy mivel itt személyes táma­
dások sorozata indult meg a 
leglchetetlenebh címeken és iirii- 

- _ gyek alatt, ebben a tárgyban-
Az újságokban olvasta, hogy ■ többé nem vagyok hajlandó nyi- 
tegnap Lingauer felmclegitette a 1 latkozni.
húsvéti királylátogatást. Nem j Szó esett a december 29-ik1 
akar kommentárt fűzni Lingauer | tárgyalásról is. 
előadásához. Kijelenti, hogy már }
nyilatkozott ebben a kérdésben 
a nemzetgyűlés előtt. Utal arra. 
amit akkor a nemzetgyűlés előtt 
mondott. Lingauer Albin nyilat­
kozott akkor és kijelentette, 
hogy megállapításaik között 
csak árnyalatbeli külömbseg 
van. Úgy látja azonban, hogy 
Lingauer nem ecsettel, hanem 
késsel rakta fel ezeket az. árnya­
latokat úgy. hogy az. igen vas­
tagra sikerült.

Azt mondta Lingauer. bog’ 
Teleky Pál és ö Szombathelyről 
husvét vasárnap reggelén mint 
a király áltat kinevezett minisz­
terek utaztak vissza Budapestre. 
Ez a beállítás egyszerűen nem 
igaz. Arról nem tud beszélni, 
hogy vájjon a király tudtán kí­
vül nem nevezett-e ki másokon 
is, csak azt állítja, hogy az a 
beállítás, mintha ö a király által 
kinevezett miniszter gyanánt uta 
zott volna Budapestre, vagy, 
liogv a király felajánlotta volna 
néki a kultuszminiszterséget. 
nem igaz.

Rassay Károly: Hát a párbe­
széd a királlyal?

Vass József: A párbeszéd a 
legtökéletesebb és legalkotmá­
nyosabb érzés jegyében folyt le. 
Természetes, hogy az alkot­
mányjogi érzésnek megfelel az 
nz. álláspont, amely szerint a ki­
rály őfelsége Magyarországiul 
ián és átveszi a kormányzást, 
leltéve, ha ezt az összes illetékes 
tényezőkkel megtárgyalta, és 
ezok elfogadták, akkor meg­
szűntem ennek a parlamentnek 
minisztere tenni. Ez ellen nem 
lehet semmit szólni.

Lingauer egy és más dolgok­
ról megfeledkezett. Arról tudni- 
mik, hogy nem mi változtunk 
meg, akiket legitimistáknak tar­
tottak. vagy legitimisták vol- 
t'tnk, hanem a király kérdés 
maga változott meg. Itt kell ke­
resni azokat a látszólagos vál­
tozásokat. amelyek akár Beth­
len István gróf miniszterelnök, 
ukar más politikus magatartásá­
ban mutatkozik. Nem kell elfe- 

hogy a király mikor be­
jött husvét kor, még egy revol- 
verJ sem hozott magával, de 
más eset volt az, amikor 2000
fegyveres katonával jött a fő- 
latos es a kormány ellen,

Azt állították, 
hogy én, mint a miniszterelnök 
helyettese politikumot akartam 
belekeverni az. akkor letartózta­
tásban lévő politikusok szaba­
don bocsátásának kérdésébe. 
Úgy látom, hogy annyira kiéle­
sedtek a politikai harc eszközei, 
iiogy már nem elég tanuk élőit, 
beszélni, hanem gramofont kell 
felállítani a szobában, ha má­
sokkal beszélünk. Mert mi tör-

$'l*ÍV
Friedrich István: Az indem- 

tűtási Vitában elsősorban a ki­
rály kérdéssel kell foglalkoznom 
mert válaszolni akarok Orbók 
képviselőtársamnak. Mi a leg­
nagyobb örömmel csatlakozunk 
Orbók álláspontjához. Eltalálta 
azt a hangot, mely megfelel a 
mi felfogásunknak. Felállította 
ugyanis azt a tételt, hogy min­
den körülmények közölt első a 
nemzet.

Sziji Bálint: A viszonyok 
mást mutatnak!

Szilágyi Lajos: Hamis beállí­
tás !

Friedrich István: A felfogás 
helyes. Első a nemzet, aztán az 
integritás. Mi és barátaim azért 
vagyunk legitimisták, mert tel­
fogásunk szerint ez az ut vezet 
az integritáshoz. Ha a legitimiz­
mus a nemzet elleti lenne, mi a 
megkezdet utón nem haladnunk 
tovább. Tessék védeni a maguk 
álláspontját, de engedjék meg. 
hogy mi is védjük a magunk ál­
láspontját. (Helyeslés.)

A választójogi javaslathoz 
nem tudok hozzászólni, mert 
nem tudom, hogy a kormány 
milyen álláspontot foglal el. Az 
ellenzék köréből kijelentem, 
liogv az indemniíási vitában el- 
állunk a további vitától, ha lát­
juk a választójogi törvény ja­
vaslatát. Tessék idehozni a ja­
vaslatot, nincs tovább iudemni- 
tási vita. De ha azt látjuk, hogy 
csak olyan nő kap választójo­
got, akinek három gyermeke 
van....

Drózdy Győző: Animálni 
akarják az asszonyokat!

Friedrich István: Lehet az is 
álláspont, hogy a vidéken nyílt, 
a városokban titkos legyen a 
szavazás. ..................

térit? Az, hogy Szterényi báró 
képviselő ur és Weiss Konrád 
megjelentek nálam, hogy én, 
mint a miniszterelnök helyettes­
sé. igyekezzem lépéseket tenni 
az ügyészségnél arra nézve, 
hogy a szóbaníorgó urakat sza­
badon bocsássák és abban az 
esetben az ellenzék hajlandó 
megszavazni a három hónapos 
indemnitást. Ez volt a prepozí­
ció. Válaszom elutasító .volt. Te­
hát ha valaki politikumot kevert 
a dologba, azok voltak, ukik.cz- 

■d az ajánlattal és kérelemmel 
jöttek, hogy politikai ellenszol­
gáltatásért kérik ők is a politi­
kai ellenszolgáltatást. Ez az ob­
jektiv igazság.

Az indemnitási vitában
Orbók Attila szólt elsőnek. A j 

miniszterelnök iránt teljes biza- j 
lommal viseltetik, az indemnitást ! 
megszavazza. <

váu Ix-szrdv
I Bulla Aladár: Nem lehet még 
. megérteni sem!
j Szilágyi Lajos: Nemzetyédei- 
5 mi tisztekkel akarnak szavaz- 
i* tatni!
I Friedrich István: Lehet érteni 

ilyen reakciós álláspontot, mert 
j már láttunk ilyet. Tisza István 
f idejében a választójog kérdésé- 
] ben Bethlen még reakciósabb 

volt.
I Brúdy Ernő: Kőkorszakba va-
i ló felfogás!

Vdzsonyi Vilmos: Bábaképzö 
intézetben csinálták ezt a javas­
latot !

Friedrich István: Nem hiszem 
I hogy a nőkben annyira ki le- 
i gyen fejlődve a politikai érzék, 
j hogy ezt az áldozatot ineghoz-
■ zák a nemzet érdekében. (De- 
j riiltség.) Tessék tudomásul ven- 
I ni, hogy az egész ellenzék be- 
' szünteti a vitát, ha a választó-

jogi javaslatot bemutatják, de
■ ne tessék ragaszkodni ahoz,
• hogy csak három gyermekes 
1 anyák kapjanak választójogot, 
í A javaslatot, ha jó, három perc 
! alatt megszavazzuk, de mi ed- 
, dig semmiféle javaslatot nem 
I láttunk, úgy szintén nem láttuk 
: az ipartörvény reformjáról szóló 
[ javaslatot sem. A nemzetgyűlés 
j tagjai nem tudják, milyen vá­
jj lasztói jogról van szó. A tninisz- 
\ terelnék azt mondta, hogy 25- 
; ikc táján az ellenzéket is fel fog- 
j ja világosítani, hogy milyen a 
j javaslat. A helyzet azonban az,
! iiogy február lb-ika után nincs 
| jogunk tovább itt ülni.

Ezután áttér a pénzügyminisz­
ter expozéiára. A pénzügymi­
niszter Ifi millárd deficitről be­
szél, hogy honnan fogja ezt a 
deficitet fedezni, nem árulta el, 
csak célzást tett a bankjegy 
inflációra. Azonban a bankjegy

infláció következtében a jövő év-, 
ben 30 milliárd lesz a deficit és 
az orosz, osztrák, lengyel pénz­
ügyek útjára kerülünk. Ezt Le­
nin kommunizmusa, a lengyel 
imperializmus, az osztrák szo- 
ciálizmus csinálja és a vége nem 
lehet más, mint a teljes össze­
omlás. A bankópréssel nem leltet 
a deficitet climinálni, csak állan­
dóan csalárd módon eltüntetni. 
Miért nem gondol a pénzügymi­
niszter ur a pénz- és dnmzsora 
letörésére?

Nemcsak a politikai életben 
fontos a szinarany elválasztása 
a salaktól, meg kell ezt tenni a 
közgazdasági életben is. Nem 
tudja elképzelni, liogv lehetnek 
olyanok, akiknek állami tisztvi­
selő létükre vagyonuk, képvise­
lői állásuk van és mégis húzzák 
az államtól a fizetést. Kalapot 
emelek azok előtt, akik művelt­
ségűk, tanulmányaik dacára ki­
szállnak a műhelyekbe, a pultok 
mögé és intelligenciájukra, tulaj­
don faji sulyokra támaszkodva 
igyekeznek elhelyezkedni a köz- 
gazdasági életben. A magyar 
gentry elherdálta apái birtokát, 
monoklit tett a szemére és ment 
az államhoz hivatalért. A ma­
gyar gentry kulturális tekintet­
ben teljeseit kihalt. Kenyér nél­
kül. ruha nélkül a lcgKétségbcej- 
több helyzetben van. Hivatal 
után szaladgál, mert számit rá. 
hogy a miniszter majd csinál 
neki hivatalt, ahol clhclvezked- 
hetik.

Fgy hang: Hadd menjenek!
Friedrich István: Az államhoz 

semmi esetre se menjenek, hi­
szen a legrosszabb fizető az ál­
lam. Ha a pénzügyminiszter 3 
vagy 5 milliárddal szaporítja a 
bankjegyeket, a termelés meg­
indulásakor megállapíthatja, 
mennyi befolyása van a bank­
jegy iníilációnak a valuta lerom­
lására és mennyit javul a valuta 
a termelő muriKa megindulása 
lévén. Ezért vállalja a pénzügy­
miniszter a felelősséget?

Ráday Tibor pénzügyminisz­
ter: Nem tudom vállalni.

Friedrich István: Mondhatott 
volna a pénzügyminiszter 16 
milliárd helyett 19 milltárdot is, 
nem sokkal többet jelentett 
volna.

Ezután az elnök figyelmezteti 
Ericdrichet. hogy az ülés ideje 
lejárt és az ülés folytatását dél­
után 4 órára tűzi ki.

Délután 4 órakor nyitotta meg 
Bottlik József a folytatólagos 
ülést, amelyen Friedrich István 
folytatta beszédét a nehéz meg­
élhetési viszonyokról, majd Így 
folytatja: Gazdatársaim tudják 
legjobban, liogv nehéz munkára 
nem lehet munkást kapni.

Rúna P, András; Dehogy
nemi {Derültség-)  ^
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Friedrich István: Kubikusokat 
nem lehet kapni.

Kuna P. András a padot verve 
kiálltja: Nem adják meg nekik 
a dijat!

Rottllk József alelnök: Fiwel 
meztetem Kim a P. András kép­
viselő urat, ne méltóztassék a 
padot verni.

Friedrich István ezután felso­
rolja a konnánv bűneit.

Huszárja lemér (Gaál ('ösz­
tönhöz) : És te támogatod a kor­
mán \ L?

GCiiíl Gaszton: Bennünket csak 
a lánchíd választ el egymástól. 
(Derültség.)

Friedrich István ezután a nyu- 
gatmagyarországi esemény ék­
ről beszél, hol őt elgáncsolták 
felsőbb rendeletre. A közvéle­
mény felvilágosítást vár Siómé­
tól. az akkori rokonnánybiztos- 
tól, ö tudja, hogy miért akadá­
lyozták őt és az ő csoportját a 
nyugatmagyarországi akcióban.

Sztnrecsúnyi György: Engem 
is le akartas fogatni!

Friedrich István: És miért 
küldött neki a kormány felszólí­
tást, hogy adjon 50 vagy 100 
rablót és gyilkost; arról majd 
Sigray fog beszélni. (Sigray 
igent int a fejével.) És felszólí­
tom Lingauert, mondja el, miért 
hagyta abba az ő nagyíontossá- 
gu működését egyszerre, ami­
kor a legnagyobb szükség volt 
rá. Ezután felolvassa a MOVE. 
gyűjtőivé t a Budaörsnél eleset­
tek obeliszkiére, amely iev vég­
ződik: Fivárom összes alakula­
taimtól, hogv a gyűjtést ered­
ményesen végre hajtsák.

Rukovszkv István: Gömbös, a 
MOVE, miniszterelnök!

Friedrich István: A szabad ki­
rály választóknak szabad g\ iii- 
tést indikmi. maid mi is indí­
tunk yvüiGst és tiltérc‘\nke< An­
yányihoz Inniuk hit Uh ni. Felol­
vas ezután egv törzstiszti jelen­
tést. mely arról szó!. hogv ,rrv 
felkelő ki volt küldve a Fried- 
nch-csonort megfi"' elésére. Ezt 
a feladatát dicséretesen telies'- 
tct'e A jelentés a Következő zá­
radékkal végződik: ..FfíUeriesz- 
tetetf a knrmfinvznsőeiiek. a rn>- 
niszfereluöknek és Gnmhös " 
méfósríennrtk". (Óriási derült­
ség a balo'dnlnn.)

Ezután Friedrich 5 n»«r. szü­
netet kér, de az elnök VüHentí 
mivel negyed óra mvlva fái ■no', 
joga van tovább beszélni, d - «zü. 
netet nem adhat. Eve Mw- 
snír hangzanak a halni a a 1 ró! 
Részéti a Trkhrali Irrehírnl'
Eri ad rí eh rzefán - Távirati !r<> 
(Iáról kezd beszélni, de az ellen.
?ék minden szavát n'r.-ebi-r t-iv
ió za.iial kiséri és ezalatt Éried 
rich pihen.

Elnök: Felkérem a képviseli) 
urakat, tartsák meg az ülés ko­
molyságát. önöknek érmen elvan 
kötelessége rendet tartani, mim 
nekem.

Friedrich István ezután még a 
Távirati Iroda óriási hátrányai­
ról és a neki adott előnyükről 
beszél. maid kijelenti, hogv az 
ind'-mnif ást nem fogad in el.

Mivel az iilés ideiéből nuV öt 
neve hiányzott, a jegyző Rcrkx 
Gyulát s/ólitia. aki engedőim 
’ ár how beszédét holnap mond­
hassa el.

Knszó I nap személyes kér 
délben szólal fel

I.ii’pintér Albin és Vess Józsi r 
szólalnak még fel személyes kér 
dérben, majd

Baumann Emil terjeszt elő

BZBRECZBNt PÜOGE^ltN VJSAG

sürgős Interpellációt q ptcsi ■ a hadapród Iskolát Igénybe ic

1922 Sem* is,

egyetem dolgában.
Az interpellációra Vass József 

kultuszminiszter válaszol és hoz 
zájárul az Interpellálónak Pécs 
kulturális hivatásáról szóló sza­
vaihoz és kijelenti, hogv Pécs­
nek meg vau a törvénybe ikta­
tott joga az egyetemhez, de más 
kérdés a módozatok dolga Ha

hét ne venni, meg lehetne csinál­
ni az Erzsébet-cgyetem áthelye­
zését. de anélkül nem. A legkö­
zelebbi minisztertanácson meg 
íogia kérni a honvédelmi mi­
nis? fert, hogv engedje át az is­
kolát.

A választ a Ház tudomásul 
veszi, ülés vége 5 órakor.

Poincaré mégis elmegy Genuába
Páris. jan. 17. A Bloc inter­

nationale egyik vezető politiku­
sa úgy. nyilatkozott a Newvork 
Herald munkatársa előtt. hu"v 
Poincaré manó fog elmenni Gu­
ruiéba, ahol Llovd Georg 
Bonomi személyesen 
részt a nemzetközi gazdasági : 
konferencián. Poincaré ugviuiis : 
nem akaria. hogy olvan szint1 
legyen a dolognak, mintha egv 
Ígéretet, amelyet Franciaország 
levében tett. nem váltanak be, 
még ha az, Isféri-thől kétes auto­
ritás ered is. Poinonr* hizonvos 
feltétetektől (eszi függővé hogv 
Franciaország részt v'sz-e a 
genuai konfer n 'ián és ha maga 
Tiöírv ('1 ;| konferpnmára. követ­
ni fnerin ;izt ;i néblőf ',ini“h"et 
Briand mutatott V'-’asbim't.--,b.vi

„ovpva+pson a nam7rJV/V/i 
V, m f nrnt v-H* i vil- esek rév cjsi) 1lé~ 
hfíriM iltncAn f nnllo 1/ilrtlj

Berlin inn 17 A B,,,lhv-r
T n rrtVo tt 1 (-■! 'Mit Z c (, c'JűfliU -I Hi_ 
rrvtntmi VfSrttvímr n i 
forfnnnecon n rrr-v, * :v Arm1-,1
b-trp szóló megbh/asc al foglal, 
kozfk’.

B r 1 .- { ; M in n 17 A Uoüiiipr 
T: = rrhlntf heavafotf h elvről mrt/ 

fi! b f’iíy ■■ <r V(;pf

rencián a nagyhatalmakat 3 -5, 
a kis államokat 2 2 delegátus 
fogja képviselni. Németország 5 
delegátust fog a konferenciára 
kiküldeni.

Berlin, jan. 17. Ruthenau 
vesznek 1 előadásának meghallgatása után 

a birodalmi kormány késő éj­
jelig tárgyalt arról a v á I a s z- 
r ó 1. amelyet 14 napon belül kell 
a jóvátétel: bizottságnak meg­
adni. Főleg azon tanakodtak, 
milyen költségvetése legyen 
Németországnak s hogyan le­
hetne a papírpénz forgalmát 
csökkenteni. Az órási nehézsé­
gek ellenére a birodalmi kor­
mány kebelében a Lokal-An­
zeiger szerint optimizmus ural­
kodik. Remélik, hogy a jóváté­
tel bizottságnak adandó válasz 
kielégítő lesz.

Becs, ián. 17. A Neues Wiener 
AhruvT'attnak jelentik Rómából, 
Schmitzer miniszter, volt was­
hingtoni olasz delegátus a Chi­
cago Tribunban kijelenti, hogy 
Franciaországnak a leszerelési 
kérdésben tanúsított magatartá­
sa Olaszországot arra login 
kénvszeritpni, hogv Angolor- 
széggal katonai egyezményre 
leplen.

KhuWptopi*t
ItiHd *-)»);(! <$). Tervey 

Tamás '(S
A decemberi törvényhatóságiA Magyar Távirati Iroda | 

debreezeni cxpovmi diának voü ? bizottsági közgyűlés a közigaz- 
t’ y/üí(,lc egMceiy L tn a \ ; gatási bizottság öt tagja helvett.

,m r>‘ l!:: vxn0‘ dura le.al- ; a'Kiknek mandátumuk lejárt, 
Ltasa »tan rovdefen otthagyta ; r ó t,, lstván. Kern h o ff e r 
a távirati iroda es samt hank- - ,lózscf, Balogh István, szent- 
bizomanyos irodát ny (ott. | péteri K u n Béla és Rickl Au- 

Buray különösen termeiivek- j tál törvénviiatósági bizottsági 
ke foglalkozott, nagy kötésekre ; tagokat választotta meg a köz- 
vaUnh megbízást és a kötéseire ; igazgatási bizottság tagjaivá. A
előlegeket is vett fel. lev a 
Hungária-malomtól 200,000. a 
Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltó Banktól pedig 220,000 ko­
ronát vett fel a szállítandó ter­
ményekre. A megbízók folyton 
sürgették a termények szállítá­
sát, ezt azonban Buray folyton 
halogatta, míg végre a megbí­
zók megunván a. folytonos ki­
fogásokat, feljelentést tettek 
Burav ellen a rendőrségen sik­
kasztás miatt.

Burayt a feljelentés folytán 
előállították a rendőrségre, ahol 
Panp Lajos rendőrkapitány 
hallgatta ki. Burav a kihallga­
tás folyamán előadta, hogy ő 
eleget akart tenni a megbízá­
soknak, te is kötötte még 800 
koronás áron a szállítandó ter­
ményeket. azonban a gazdák az 
áremelkedés folytán nem akar­
tak szál'itani. A rábízott pénz­
zel azonban nem tudott elszá­
molni és nem tudja megbízóinak 
visszafizetni.

A hűtlen bankbizományost ki­
hallgatása után Papp Lajos 
rendőrkapitány letartóztatta és 
sikkasztás miatt megindítják el­
lene az eljárást.

i szavazásnál, amelyben M i s zt i 
j Károly városi ügyész is részt- 

vett, mint dr Magoss György 
j főügyész helvctle.se. Rickl An- 
: tál 49 és dr Tervey Tamás 48 
. szavazatot kapott.

Bakóezy Gábor bizottsági 
tag most hivatkozva az 1880. 
évi 21. t.-c. 51. szakaszára, 
amely kimondja, hogy behelyet­
tesített tisztviselő csak az illető 
állás hivatalos jogkörének ellá­
tására jogosult, azon jogokat 
azonban, amelyek a behelyet­
tesített állással egybe vannak 
kötve, de nem szorosan vett 
hivatalos kötelességek, mint 
például a közgyűlésen való sza­
vazati jog is. nem gyakorolhatja
...dr Miszty Károly szavazata
miatt megfelebbeztc a válasz­
tást. Bakóezy Gábor feltételezi, 
hogy a. dr Miszty által jogtala­
nul leadott szavazat Rickl An­
talra esett, aki ezzel az eg\ 
szavazattal győzött dr Tervey 
Tamás fölött.

A felebbezö kérte az egész 
I választás megsemmisítését és 

ni választás elrendelését. A fe­
lebbe zés fölött a közigazgatási 
bíróság dönt.

•»a*«*

8 budapesti ifesde
Zürichi zárlat: 77 és fél.

Budapest, január 17.
Értéktőzsde. A mai tőzsdén az ér 

tékpapirokban erőteljes üzlet fejlődött 
ki jelentősebb áremelkedésekkel a? 
irányzat teljesen megszilárdult Arak 

Magvar Hitel 1925—50, Osztrák Hi' 
tel 1000. Jelzálogbank 320—30, Leszá! 
mitoló 755—65, Hazai bank 635—3f 
Angol-magyar 750—60, Magyar-olvó 
300—301. Kcresk. bank 6825-2-925, Áji 
takarék 980, Pesti hazai 24800—2500o' 
Borsod-Misk. 3550—625, Concordia 
2310—40, Bpesti giizm. 6025—5975 
Hungária 2660—90, Viktória 8150-/ 
250. Beocsini 635!)—475, Bánya H
kohó 5550—825. Alt. kőszén 11000_
11500, Salgó 5600—900, Urikányi 6200 
—500, Oaiiz-Danuh. 35600—36000 
Oanz-vill. hl 101)—6100, Rima 2420-’ 
575. M. Acél 2750. Schlick nil0~By, 
l.ipták 555—65, Láng 1380—85, Bras­
sói 4050—175. Hazai faterul. 2250— 
300. Egyesült fa 495—502, Nasici 
10150—500. Lidiiig 685—710. Orszá­
gos faterul. 1120—40. Soódinm 2700-- 
800. Klotild 3350—475, Karton 2450- 
520. Papír 3150—3025. Cukor 16800-- 
17500, Lámpa 2925—3050. Őstermelő 
730 770, Gummi 3300—375, Telefon 
4200—500, Adria 6650—700. Atlantién
2750..350, Közúti 1000—1025, Déliva-
sut 1400—1500, Levante (>550—S50, AÍ- 
lamvasut 4650—850, Trust 2020—212u.

A valutapiacon a zürichi árjegyzés 
következtében viharos hausse támadt. 
Árak:

Napoleon 2605—2725, Eont 3fKJ0— 
3150. Dollár 693—740. Francia frank 
5825—6200. Márka 373—385. Líra 3000 
—3225. Romanov 73—67. Lei 525—592, 
Sokol 1150—1220. Kor.-dinár 940—995. 
Bécsi 10 és egvnecved—Hl. Lengyel 
márka 23 és fél—24 és fél.

Az uiótözsdc irányzata nem volt 
egységes, mert a kulissz továbbra is 
szilárd volt, inig n korlátértékek árá­
ban ismét csökkenés állóit he. Rima 
2485 (joggal) és 2315 (iog nélkül), 
Salgó 5800. Osztrák Hitet 980, Ma­
gyar Hitel 1910. Déli 1500, Államvasut 
5050. Lidiiig 706. Örsi i 1115. Bras­
sói 4150. Lipták 556. ÁH. Kőszén 11-150 
Paoir 3075. Gummi 3375. Soódinm 
2795. Izzó 5500. Első pesti 6100. Na­
sici 19200. Telefon 4400. — \ valuta­
piac továbbra is szilárd. Dollár 732.

/ Id 565. szokol 1200 dinár 975. tmt 
3100. francia frank 5950, svájci frank 
13600, líra 3125.

Esti magánforgalom.
Este 8 órakor jelentik: Díl- 

11 tán az üzlet megélénküli, nagy 
vételi megbízások vannak az 
összes valutákban, ami az ár­
folyamok ugrásszerű emelke­
dését idézte elő. Uiabb lökést 
adott az emelkedésnek a züri­
chi esti jelentés, amely szerint 
este a korona Zürichben már 
csak 0.75 volt. Dollár 798—765

-770, márka 310—400. lei 585
598—600. dinár 995—1020. 

szokol 1220—125(1. Napoleon 
2820, Berlin 397 és fél. Bukarest 
585, London 3200. Newvork 
775. Milano 3350. Páris 625, 
Prága 1255. Svájc 147 és fék 
Wien 9 és háromnegyed, Zág­
ráb 260.

Zürichi devizák:
Zürich, jan. 17. (Zárlat.) Berlin -’75, 

Holland 18950, Newvork 515, London 
2177. Páris 4250, Milano 2250, Prága 
865, lludapcst 77 és fél, Zágráb 18<1, 
Varsó 18, Becs 16, osztrák bélyeg­
zett 9.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén kisebb üzlet mel­

lett az irányzat általában szilárd. Ár­
pa, zab változatlan. Köles 50 ponttá, 
esett. Búza 45 fillérrel drágult, rozs 
10, a tengeri 35 fillérrel drágult.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
2380—2320, egyéb 2260--2300. rozs 
1480—525, takarmány árpa 1725—75, 
sörárpa 1775- 1850. köles 1450 1550, 
zab 1510...30. Tengeri 2075..2100. rep­
ce 26—27, korpa 1110—30.

«itsI
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Moliere
[)átnm szvruit január 15-ikén 

jett volna esedékes Moliere 
születésének 300 éves fordulója 
alkalmából a köteles tisztelet 
sablonos szóvirágait csokorba 
fűzni s ha e lap Hasábjain csak 
nta jut szóhoz az emlékezés, 
ennek két oka is van. Az egyik 
az, hogy Debreczen színháza 
ma áldozott Moliere emlékének, 
a másik egy furcsa, bizonyos 
mértékig Moliere szellemében 
való kíváncsiság. Január 15-én 
és tegnap minden hozzánk el­
érkező újság és folyóirat hasá­
bokat szentelt Molierenek. Az 
emberi gyöngék zseniális ábrá­
zolójának emléknapján izgatott 
az a gondolat, hogy gyönge em­
berek mit és hogyan Írnak Mo­
heréről. S hogy ez a Moliere 
szerint való kíváncsiság nem 
volt indokolatlan, igazolják a 
január 15-iki megemlékezések.

Harminc cikket olvastam el, 
mind a harminc olyan, hogy 
egy uj Moliere e cikkek íróinak 
egységes típusát feltétlenül 
nagyszerű vígjátéki figurává 
formálná ki. Megrajzolná az ön­
magát bálványozó embert, aki 
a saját gyengeségeinek tükré­
ben lát meg mindent, akinek 
számára mindennapi életének 
esetlegességei mindennél fonto­
sabbak és aki emberi gőgjében 
azt képzeli, hogy ezek a külső­
ségek mindenki számára épugy 
a leglényegesebbek, mint az ő 
számára, még ha a mindenki 
közt egy Moliere is szerepel.

Egy Moliere, akinél mind a 
harminc cikkben a legfontosabb 
körülmények egyike, hogy Jean 
Baptiste Poquelin az igazi 
neve, hogy udvari kárpitos volt 
az apja, hogy vidéken sziriész- 
kedett sokáig, hogy kedvence 
lett XIV. Lajos udvarának, stb. 
Meg költői működéséből is az 
osztályozást tartják ezek a cik­
kek lényegesnek, előzmények 
és következmények közt kere­
sik számára a helyet, elköny­
velik külső tulajdonságait köl­
tészetének. Az egyik az esprit 
k'aulois nagymesterét látja ben­
ne, a másik a színpadi dialek­
tika vulkáni kovácsát, a harma­
dik a commedia deli* arte felül­
múlhatatlan tökéletesitőjét. 
Csak egy cikk Írója közeledik 
az igazsághoz, Ivánfi Jenő. a 
színész, aki ráhibázik arra, 
hogy Moherében mégis csak a 
l olióc volt a lényeg.

Ivánfi megállapítása sem tö­
ltetes, csak sejtetője az igaz­

ságnak. Ha Moherét ma ünne­
pelni akarjuk, ha emberi gő­
günk emberek ünneplésével 
akarja felmagasztositani a 
maga gyarlóságát, 'akkor ke­
resve sem találhatunk ünnep­
lésre alkalmasabb embert, mint 
Moherét, aki Ivánfi szerint bo­
hóc, szerintünk még ennél is 
több: — 'zseni. Az önmagára 
büszke ember bátran térdet 
hajthat Moliere élőit, mert Jean 
jhipt ste Poquelin, az ember, 
Mtöké'etesedctt, több. mint cm- 
berivé lett Mcliereben. a zsem- 
hen, — alázattal hódolhat Mo- 
! ércnek, mert kevés társával 
vgyiitt Moliere mutatta meg 
azokat a lehetőségeket, ame- 
yek a gyarló embert emberfö- 
"ttivé einelketik, ha ez a 

gvarló ember zseni.
Mi a Moliere zsenije? Hit, 

Karnis embertársa korának, 
na leülőncebb volt bizonyos

Másfélmillió értékű aranypénz 
egy molnárnál

Budapest, jan. 17. Igen 
érdekes ügyben nyomozott a 
napokban a rendőrség. V ti k o- 
v i c s István dunaliaraszti mol­
nármester néhány nappal ez­
előtt megjelent a budapesti fő- 
kapitányságon és bejelentette, 
hogy Dunaharasztiról megér­
kezve felszállott egy 51-es vil­
lamosra. Egy szatyor volt nála 
és ebben 100 darab arany 20 
koronás, 900 darab arany 10 
koronás volt, amelynek összes 
értéke legalább eg\ és fél mil­
lió korona. Amikor a villamos­
ról leszállóit, megdöbbenve 
vette észre, hogv összes arany­
pénzét kilopták a szatyorból.
e*eew<e*wel*•"U- *ew
dolgokban, még mindig emberi 
mértékkel különcködött, dolgo­
zott, mint más Írói annak a 
hibrid korszaknak, amelyben 
iény és árny olyan különös mó­
don olvadt egybe, mint ma, 
mondjuk az arany és a salak. 
Zsenijének lényege az öntudat­
lanságnak az az emberfölötti 
tökéletessége, amellyel ez a 
bohóc szórakoztatni akart. — 
Mert nem mestermüveket akart 
irni Moliere az ő korában 
még nem írták, tudatosan, előre 
megfontolt szándékkal, néha 
előre beharangozva is a mes­
termüveket, mint manapság — 
hanem egész egyszerűen szó- 
rakoztatni akart, szórakoztatni 
más eszközökkel és formában, 
mint Corneille és Racine. Elemi 
módon emberi nála a más for­
mákra törekvés is. nem kell 
magyarázni sem neveléssel, 
sem életkörülményekkel. De 
öntudatlanul is ráhibázott e tö­
rekvésében a tökéletességre, 
mert zseni volt.

Moliere. a zseni szórakoztat­
ni akart, tehát keresett és ta­
lált alakokat és helyzeteket, 
amelyeknek színpadra vitele fé­
nyes publikumát a szokat lanság 
ingerével izgatta és szórakoz­
tatta. Embereket vitt a szín­
padra Moliere az addig meg­
szokott bábok helyett, emberi 
gyarlóságokat a csupaíény hő­
sök hazug tökéletessége helyett 
és XIV. Lajos udvara nagysze­
rűen szórakozott a furcsa em­
berek furcsaságain, valahogy 
olyanképen, mint ahogy a mai 
ember szórakozik a majomket- 
rec előtt. De valahol hátul a 
nézők közt. Paris kispolgárai 
összesúgtak, nyugtalankodtak 
és békétlenkedtek, amikor ön­
magukra ismertek a szilien. 
Számukra nem szórakozás volt 
Moliere miivé, hanem több, él­
mény. Es az elpolgárosodó vi­
lág színpadain hovatovább ügy­
lett Moliere müveiből élmény a 
szórakozás helyett, amint meg­
szűnt a kiválasztottak társadal­
mának mesterkéltségében töké­
letes külön élete, amint lassan- 
kint mindenki polgárrá lett. em­
berré vetkőzött vissza s hogy 
mezítelenül ne maradjon, felöl­
tötte magára az emberi gyarló­
ságok köntösét. Az emberkön­
töst, amely hiába lesz nevetsé­
gessé Moliere mestermüveiben, 
mégis csak fel kell öltenünk, 
mert más köntösünk nincs.

Meliere tehát szórakoztatási 
célból közönséges emberek kö­
zönséges hibáit és gyarlóságait

A .nyomozásnak semmi ered­
ménye nem volt. A detektívek 
leutaztak Dimaharasztira és az­
zal állítottak be Vukovicshoz, 
hogy a nyomozás megállapí­
totta, hogy aranypénzt nem lop­
tak cl tőle. Az iigves ötletnek 
meg lett az eredménye, Vuko- 
vics bevallotta, hogv a pénz 
megvan, azt nem is hozta fel, 
hanem otthon a köriében elásta. 
Az egész bejelentést azért ko­
holta, hogy az aranypénzt eset­
leges feljelentés alapján el ne 
kobozza tőle a rendőrség.

Vukovics ellen megindult az 
eljárás hatóság szándékos fél­
revezetése miatt.

vitte a szilire, hogy valami újat 
produkáljon. Ez önmagában 
véve még nem zsenialitás, de 
zseniálissá lett azáltal a mód 
által, ahogy Moliere ezeket a 
közönséges embereket megfi­
gyelte. Zseniális lett, mert egy 
zseni röntgenszeme sugárzott 
bele a kispolgári lelkekbe, át­
világította őket úgy, hogy nem 
maradt takaratlanul semmi és 
az ember gyarlóságai olyan 
tisztán kristályosodtak ki, hogy 
fényükből — mert a gyarlósá­
goknak is van fénye, csak be 
szoktuk hunyni a szemünket, 
hogy ne lássuk — nem vesz­
tettek semmit három évszázad 
alatt sem. A zseniális Moliere 
meglátta a gyarló emberben 
azt, ami gyarlóságában örök, 
jellegzetesen örök. Meglátta nem 
azért, mert ezt kereste — itt 
van a Melieret ünneplő cikkek 
nagy tévedése — meglátta, 
mert zseni volt. Ha az emberi 
életet fenntartó és fejlesztő 
nagy erők, mondjuk erények 
lettek volna uj témák korában, 
ami ugyan nem valószínű, mert 
az ember már az őserdőben ün­
nepelte erényeit, akkor talán 
Moliere irta volna meg az em­
beri tökéletesség apotheozisái. 
Így azonban övé a legnagysze­
rűbb grimasz, ig.v lett Moliere 
az emberi gyarlóság gunydalá- 
nak halhatatlan költőjévé.

Moliere születésének három- 
százados évfordulóján az embe­
riségnek tulajdonkénen szé­
gyenkeznie kellene, hogy még 
ma is aktuálisak Moliere müvei. 
Szégyenkeznie kellene, hogy 
bár egy Moliere zsenijének ront 
gensugara világította meg az 
emberi gyarlóságokat, nem vál­
tozón rajtuk semmi. íme, még 
az ünneplő cikkek is egy uj Mo­
liere után kiáltanak, aki a vál­
tozatlan, csak épen modernizált 
gyarlóságokra újból rávilágít­
son. De örök emberi gyarlósá­
gunk lényege épen az, hogy 
látjuk hibáinkat, csak észre 
nem vesszük, a zsenik pedig, 
akik nem keresnek, hanem ta­
lálnak, Moliere óta épen olyan 
ritkák, mint Moliere előtt. (II)

U .1 U Z L E T! I 
Erős Gábor és társa
mtisznltl-, sz<rsznm- és vas-I 
kereskedés I) K tS U í. C, K >, | 
MlKl.OS-V, ‘J. (Apolló moziv:il 
szemtK-n) TELEFON: 10-IM
Háztartási, villamossági, gazdasági 
cikkeit, vasáruk, vasalások, gép-1 
zsírok, olajok, szerszámok és gépek, 

csiszolt) áruk.

Ady Endre
halálának harmadik évfordu­
lója január 27-án lesz. Ezt uz 
alkalmat a nagyváradi írók és 
színészek egy nagyszabású iro­
dalmi ünnep rendezésére akar­
lak felhasználni, amely ha nem 
\ ülik is magyu, tüntetéssé, 
.hiszen az a mai romáit kor­
mányrendszer alatt nehezen 
képzelhető el, de a nagyváradi, 
sőt az erdélyi magyarságnak 
hatalmas életnyilvánulása lesz 
szellemi téren. A rendezőség, a 
melynek élén Fehér Dezső, a 
Nagyváradi Napló szerkesztője 
és Parlagi Lajos színigazgató 
áll, díszelőadást tervez a Szig­
ligeti-színházban, amely most 
Mária román királyné nevét vi­
seli. A díszelőadáson szírire 
kerül Ady Endrének „A mű­
helyben' című dramolet je; a 
színi előadást részben megelőzi, 
részben követi Ady-költemé­
nyek szavalása és éneklése, de 
azonkívül az Ad.v-irány legki­
válóbb képviselői, ha ugyan el­
juthatnak Nagyváradra, Móricz 
Zsigmond. Schöpflin Aladár, 
Hatvány Lajos, méltatnák Ady 
Emire költői jelentőségét. Olt 
lesznek-e ezek a magyar írók 
a nagyváradi emlékünnepen, 
vagy sem, előre nem tudjak 
megmondani. De azt már most 
tudjuk és valljuk, hogy Ady neve 
és emléke sok száz meg száz, 
hazájától elszakított magyar 
embernek a szivét fogja egy­
máshoz közelebb hozni és heve­
sebb dobogásra bírni 1922. ja­
nuár 27-én. Azonban ez az em­
lékünnep még egy kérdést tá­
maszt bennünk. Vájjon az Ady- 
névnek, amely odaát a trianoni 
határon tál egybeforraszt, ok­
vetlenül bomlasztania keff-e itt­
hon?
^ a.5iii~Hi .wiaBfcrra.Harffftrn*.

i legfőbb taoiesjővábagjla 
a műim baláfliigaziiást
Becs, jan. 17. A jugoszláv 

követséghez közelálló forrásból 
származó hír szerint a jugo- 
szláv-magyar határrendező bi­
zottság február első napjaiban a 
Dráva vonalon folytatja a ha- 
tárkiigazitó munkálatokat. A 
bizottság ez alkalommal a ket­
tészelt Baranya területére 
megy, hogy ott megállapítsa a 
határt. Innen azután a Bácská­
ba megy a bizottság és elsősor­
ban a szabadkai határt rendezi. 
Quentin francia százados a h#- 
tárrendező bizottság egyik tag­
ja kijelentette, hogy híreket kap 
tak arról, hogv a legfelsőbb ta­
nács hozzájárult a Muraközben 
kijelölt határmegállapitáshoz. 
amelynek értelmében 800 mé­
ternyire kitolják a határt Ma­
gyarország javára úgy. hogy 
ezzel az intézkedéssel 28—30 
község vő szakértői az anyaor­
szághoz.

A beregi határ
Becs, jan. 17. A bécsi cseh­

szlovák követség közlése sze­
rint Csehszlovákia teljes egé­
szében elutasította Gulácsv volt 
beregszászi alispánnak a határ- 
kiigazitó bizottság elé terjesz­
tett beadványát, amelyben a Be 
vegszász—Munkács Csap vo­
nalnak Magyarországhoz való 
visszacsatolását indítványozza 
s ennek fejében magyar részről 
bizonyos rekompenzációkat he­
lyez kilátásba.
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Választások el tt
dll nemesük Csonka-Magyaror- 
sziig, hanem Románia is, az úgy­
nevezett Maré. Az uj választá­
sokat az uj román kormány 
elnöke, Jamseit Tahi szeret­
né vezetni és végezni, akinek 
azonban a választások kiírása 
előtt még lenne egy és más el­
vegezni valója a jelen pat lument - 
ti I. azzal a parlamenttel, amely­
ben tttlajdonkép nincsen pártja 
es amelyben állítólag alig van 
több hive, mint ahány minisz­
tere és államtitkára. Hz a kisebb­
ségi kormány ugyanis el akarja 
még intézteim a parlamenttel a 
költségvetést es a választójogi 
törvényt. Igen, a választójogi 
törvényt, amely körül heves el­
lentétek dalnak; mert némelyek 
erősen meg akarják szorítani, 
mig mások választójogot akar­
nak biztosítani az állam minden 
dolgozó polgárának. — A vá­
lasztójogi törvényiül is sokkal 
inkább érdekli a pártokat a meg­
alkotandó törvén y végrehajtása, 
az a kérdés, hogy ki és mikép 
választat az uj töt vény értelmé­
ben. Lehetetlennek tartják az 
úgynevezett „egyhangú" válasz­
tások ismétlődését. azt, hogy 
a felülről küldött jelöltek mond­
hatni szavazás nélkül képvise­
lőkké váljanak, mert a szavazók 
túlnyomó nagy többsége, Erdély­
ben és az elszakított részekben 
a magyarok, másutt pedig a 
munkások egyszerűen távol tar­
tották magukat a szavazástól. 
Ez nem fog másodszor megesni; 
akiket most lógnak választani, 
azoknak igazán a nép képvise­
lőinek és nem oktrojál! enxbe- 
iéknek leli lenniük. A pártok azt 
is alkotmányos képtelenségnek 
tartóik, hogy bármint alakuljon 
is a választójogi törvény, öltsön 
bár szőkébb vagy iágahb keretet, 
egy kisebbségi kormány intézze 
a választásokat. Az uj törvény­
ből és az uj választásokból csak 
agy születhetnek egészséges, 
éleire hivatott pártok, ha a vá­
lasztásokat egy semleges kor­
mány, egy átmeneti miniszté­
rium intézi. amelynek nem ér­
deke, nem parancsoló szüksége, 
hogy a maga képére teremtse 
a többséget ilyen követelménye­
ket támasztanak a Pártok a lö­
vendő választásokkal szemben 
Romániában, az agynevezett 
„Maré"-bon! Hát Csonka-Ma- 
gyarorszéigon mi! ven telté telek­
kel lógják a pártok biztosítani a 
sokkal közelebb eső magyar vá­
lasztások szabadságát és tiszta 
ságál?
.«*at*aiöeuA»sü;

Ismét yitóllioditi 
■ pad ésfosztogatéi

lb loplak t'JOO.'-OO korona 
értékű ichéviii-imH

Tegnap ismét nagyszabású 
padlásrosztogahist követtek cl 
Debrecenben a már hosszabb idő 
ó a garázdálkodó padlásbetörők. 
Ezúttal öze. Kellner Dáviduc 
püspöki palotai lakos padlását 
szemelték ki az agyafúrt betö­
rők, ahol tényleg gazdag zsák­
mányra tettek' szert, mert Kell­
őimé pádon száradó ruhái közül 
rengeteget elvittek, több mint 
Sőt),Obn korona értékben. A be­
törők ezúttal is a rég bevált mód 
szerhez folyamodtak, bevárták, 
a mig elcsendesedik a ház, aztán 
leimen tok ;j padlásra, amelynek

ajtaját álkulccsal kinyitották, 
zavartalanul összeszedték a ren­
geteg fehérneműt és titokban el­
lógtak a zsákmánnyal. A rend­
őrség természetesen a nyomo­
zást megindította.

A folyton ismétlődő padlás­
fosztogatások az utóbbi időben 
mind nagyobb mérvet öltöttek. 
Az utolsó tiz nap alatt öt na­
gyobb padlás betörés volt és az 
okozott kár meghaladja az egy­
millió koronát. A rendőrség 
óva figyelmezteti a közönséget, 
hogy a kimosott ruhát ne hagy­
ják hosszabb ideig a padláson.

de ha fent is hagyják, napon­
ként nézzék meg, mert az elő­
fordult eseteknél 6—7 napig is 
fent állt a ruha anélkül, hogy 
nlánna néztek volna. így az sem 
állapítható meg, hogy melyik 
napon történt a betörés, ami na­
gyon megnehezíti a rendőrség 
munkáját. Kár esetén pedig ne 
forszírozzák a házi nyomozáso­
kat, hanem azonnal tegyenek je­
lentést a rendőrségen, mert a 
házi nyomozások folytán össze­
tapossák az ott maradt nyomo­
kat és ezáltal szinte meghiúsít­
ják a rendőrség mimikáját.

-X-‘ -< J*iI-V-,-f .ív."

Választójogi bizonytalanság
Budapest, jan. 17. Hosszú he­

tek után tegnap végre nyilvá­
nosságra kerültek a kormány 
választójogi tervezetének egyes 
fontosabb részletei, bár egészen 
pontos felvilágosításokat nem 
tudott adni senki. így is mind­
két kormánypárton rendkívül 
harcias hangulat alakult ki a ter­
vezettel szemben, ami a kor­
mányt arra késztette, hogy a 
MTI ti járt a következő cáfolatot 
adja ki:

illetékes helyen felhatalmaz­
tak annak közlésére, hogy azok 
a_ híresztelések, amely a válasz­
tójogi tervezetről egy esti lap 
nyomán a magyar sajtóban meg 
jelen eink, merő kombinációk, a 
melyek hivatalos helyen meg­
erősítést nem nyertek. Nem le­
ld meg a valóságnak az a Sze­
gedről származó híresztelés, 
mintha a kormány a választó­
inál reformot rendeleti utón 
óhajtaná megvalósítani.

A cáfolatot politikai körökben 
nem találták megnyugtatónak és 
őszintének és Így történt, hogy 
a közjogi bizottság mai illése 
olyan határozatot hozott, amly 
nem felel meg mindenben a kor­
mány intencióinak. A közjogi 
bizottság illéséről a következő 
kommüniké számol be:

Budapest, jan. 17. A nemzet- 
g\ ülés közjogi bizottsága ma 
délelőtt Széchenyi Viktor gróf 
elnök lésével illést tarlóit, ame­
lyen a felsőházi törvényjavaslat 
tárgyalására vonatkozóan az 
igazságiigyminiszter hozzájáru­
lásával azt a határoz«.ot hoz- 
ták,_ hogy a javaslatot akkor kí­
vánjak tárgyalni, amikor az 
igazságügyminiszter abban a 
helyzetben lesz. hogy a képvi­
selő választói jog alapelveiről a 
bizottságot már tájékoztatni tud 
ja. mert csak a választójog el­
veinek megismerése után bo- 
csatkozhatik a javaslat komoly 
érdemleges tárgyalásába.

E határozatnak nagy jelentő­
sége van. mert a főrendiházi re­
form _clö;t kívánja ismerni a vá­
lasztójogot cs ezzel elébe vág a 
kormány ama tervének, hogy a 
Wekerle-féle választójog alap­
ján választasson. Az 1920:1. te. 
szerint ugyanis a főrendiház szü­
netei és igv e törvény ellenére 
meg a Wekerle-féle választójo­
got sem alkalmazhatja a kor­
mány. 5.»

Interpelláció 
az internálásokról

Rupert Rezső nemzetgyűlési 
képviselő a holnapi ülésen két 
bejegyzést tesz az interpellációs 
könyvbe. Az első arról szól, 
hogy alkossanak végre a köz­
tisztviselők számára szolgálati 
pragmatikát és alapítsanak füg­
getlen szakbirúságot a fegyelmi 
ügyek elintézésére. A második 
interpellációjában a zalaeger­
szegi internáló tábor és általá­
ban az iiacrnálási rendszer bű­
nei1 fogja Rupert szóvá tenni.

Kedves

— Lakásügyi hatóság Debrc- 
czenben. A népjóléti és munka­
ügyi miniszteri Debreczcn sz. 
kir. város városban külön la­
kásügyi hatóság felállítását ren­
delte cl. y

— A Csokonaikor januári 
felolvasó ülése. A Csokonai-kör 
január 28-án tartja legközelebbi 
felolvasó ülését. Hz alkalommal 
két ifjabb iró mutatkozik be a 
Csokonai-!,őrben, Juhász Géza 
költeményekkel és Németh Ala­
dár aforizmákkal. A debreceni 
olvasóközönség előtt mindkét 
név ismerős, de viselőik most 
először fognak megjelenni a 
Csokonai-kör felolvasó asztalá­
nál.

Wilson a washingtoni ha­
tározatok ellen. Wilson volt 
köztársasági elnök egy demo­
krata szenátor előtt kijelentet­
te, hogy ő ellenzi a washingtoni 
konferencián létrejött négyes 
hatalmi szerződést és az ellen 
a legerősebb hadjáratot akarja 
indítani.

Házasság. Mandel Ernő 
Debreczcn és Klein Blanka 
Kassa házasságot kötöttek, 
(minden külön értesítés he­
lyett.)

— Nyíregyházán járvány mi­
att bezárják az iskolákat. Nyír­
egyházán az utóbbi időben jár­
vány szer illeg fellépett hpanyol 
influenza annyira elharapód­
zott. hogy a város képviselő­
testülete kénytelen volt elren­
delni, hogy az összes helybeli 
iskolákat egyelőre tiz napra 
bezárjuk. Ha a járvány alább 
nem hagy, az iskolák továbbra 
is zárva maradnak,

^elmébe I!
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— Javul a forgalom Nylráb 
rány felé. Az iizktvezetősée 
közlése szerint január 18-tól 
kezdődőleg Debreczett—Nyi- 
ábrány között az 1823. és 1824 
személyszállító tehervonat ya‘ 
sárnap kivételével naponként 
közlekedik.

— Bonyodalmak a Vörös Ke. 
reszt bállá körül elinti cikkünk! 
ke! kapcsolatban Hu berth Ottó! 
né ma annak a közlésére kért 
fel bennünket, hogy ő 1921 jú­
niusában mondott le a Vörös 
Keresztnél viselt tisztségéről.

— Pályázati hirdetmény. \ 
Debreczeni Egyetemi Diákász. 
tál (Mensa Academical-nil az 
1921—22. tanév Jl-ik felében 
1922 február hó 1-től kezdődő 
hatállyal több ingyenes és ked­
vezményes ebéd-vacsora hely 
kerül betöltésre. E helyek el­
nyerésére szóló bélyegeden fo­
lyamodványok a Mensa Acade­
mic« felügyelő bizottságához 
címezve folyó évi január hó 26. 
dé-i 12 óráig az egyetem quaes­
tor! hivatalában adandók be. 
Pályázók folyamodványukhoz 
csatolják: 1. Leckekönyvük hi­
teles másolatát, ill. az egye­
temre először iratkozók érett­
ségi bizonyítványuk hiteles má­
solatát. 2. Szüleik társadalmi 
állását, vagyoni állapotát és csa 
latijuk nagyságát feltüntető, 
egy éven belül kiállított ható­
sági bizonyítványt. 3. Törzsla­
pot, amelyet minden pályázó 
személyesen és lelkiismerete­
sen pontonként kitölteni köte­
les, Ilyen törzslapot hivatalos 
órák alatt a quaestort- hivatal 
minden .pályázónak ad. Napi­
jeggyel étkezők előző nap a 
quaestorában 26 koronáért, 
szegényebb hallgatók elnöki 
engedély mellett 20 koronáért 
válthatják meg ebéd-vacsora 
jegyüket. Kedvezményt nem él­
vező hallgatók havi ebéd-va­
csora jegyükért 720 koronát 
tizeinek. Debreczcn, 1922. évi 
január hó 13-án. Dr. Láng Nán­
dor sk. tud. egyet. ny. r. tanár, 
fel. biz. elnök.

- Kommunista szitái Ec-bü- 
szileziában. A Breslauer Acht­
uhr Abendblatt közlése szeriül 
Feboszilézia kommunista ér­
zelmit bányamunkásai sztrájkra 
készülnek .A ribuiki szénbányák 
kommunista munkásai máris 
távol maradiak munkahelyük­
től. ...

— Aki a cimbalmot menti 
meg az oláhok elöl. A néphad­
seregnek, majd a vörös hadse­
regnek lelt a katonája Juhász 
Sándor volt debreczeni rendőr. 
Kink is volt a csúcsai fronton 
cs oláhok elől vonult vissza 
Debreczcn felé. \ isszavonulás 
közben Nagyrábé biharmegyei 
községben pihenőt tartott, ahol 
megtetszett neki a falusi malac- 
banda cimbalma és el is hozta 
magával Debreczcn be. Juhászt 
ma vonta felelősségre a tör­
vényszék dr Visky Sándor ta­
nácselnök elnöklete alatt. Ju­
hász azzal védekezett, hogy a 
cimbalmot az oláhok elöl akar­
ta megmenteni, de Debreczen- 
ben nem mert jelentkezni, mert 
félt, hogy megbotozzák. A cim­
balommentő volt rendőrt egy 
hónapi fogházra ítélte a tör­
vényszék.

— Fagyöngy függönyöket
keres megvételre a Csokonai- 
sztnház igazgatósága. Értesítést 
a színház-irodában.
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™ Segtiv a hazatéri haäliog- 
Ivóknak. A svéd társadalom 
már eddi«,' is sok szenvedőnek 
segítségére volt s most ismét 
bizonyságát adta Magyamr- 
sZ.-,,r iránt tamisitott nagylelkű, 
ségének. A svéd Vörös Kereszt 
Egyesület a fogságból hazaér­
kezett és itthon nehéz, anyagi 
helyzetben levő' hadifoglyokat 
segítségben kívánja részesíteni. 
Mindazok, akk anyagi helyze­
tük matt segítségre szorulnak 
és azt igénybe venni óliajtjaK, 
intézzenek kérvényt a svéd Vö­
rös Kereszt Egyesülethez (Bu­
dapest. Vili.. Dainjaních-utea 
52. szám alá). A folyamodók in­
dokolják mostoha anyagi hely­
zetüket és adják elő milyen ter­
mészetű anyagi segély adomá­
nyozását kérik. A borítékra a 
kezelés kedvéért írják töl, hogy 
az volt hadifogoly kérvényét 
tartalmazza.

Felvétel a zsidó egyetemi 
hallgatók menzájára. A zsidó 
menza jótéteményére igényt 
tartó egyetemi hallgatók érte­
sít telnek. hogy a menza fel­
ügyelő-bizottsága f. hó 18. és 
19-én délután 5—6 óra között a 
hitközség irodájában (József 
kir. herceg-utca 26.) a felvétel 
iránti kérvények átvétele céljá­
ból hivatalos órát tart.

Kigyidadt egy haló a ten­
geren. A Vosta nevű német gő­
zös Hamburgból Lissabonbit 
menet a tengeren kigyidadt. A 
tiiz következtében robbanás tá­
madt. A szerencsétlenségnek 12 
áldozata van. A megmenekültek 
Lowestatmban szállottak part­
ra.

Kártékony állatok pusztí­
tása méreggel. Uebrecz.cn sz. 
kir. város elöljárósága hivata­
losan közhírré teszi, hogy a 
Ucbreczeni Vadásztársulat a 
város határán bérelt vadászte­
rületén és pedig 1. Városi folyó 
kaszálóban, 2. Monostor erdőn.
3. Nagyerdei vágásterületen. 4. 
Apaiáján. 5. Nagycserei erdész- 
laknál. 6. Nagycserei vadász­
iaknál, 7. Szata csöszháznál. 8. 
Soma csöszháznál, 9. Nagyvisi 
csöszháznál, 10. Haláptelki j 
csőszháznál, 11. Halápi erdész- j 
laknál, 12. Halápi csőszháznál, \ 
14. Kanálliegyi csőszháznál, 14. 
Régi banki csöszháznál, 15. Mé- 
/esliegyi csöszháznál. 16. Fcl- 
sőpaczi csöszháznál. és 17. Al- 
sópaczi csőszháznál f. évi ja­
nuár 15-tül február hó 28-ig be­
zárólag terjedő időre ragadozó 
vagy kártékony állatoknak mé­
reg (phosphor) által való pusz­
títására a m. kir. belügyminisz­
tériumnak 23,542/1895. és 16,086 

1900. sz. a. kelt rendelei alap­
hatósági engedély rncgadá- 
kérclmezvén, erről előre 

értesíthetnek úgy a felsorolt te­
rületeken és azok szomszédsá­
gában levő összes birtokosok 
és az érdekelt egész lakosság, 
valamint a mérgezési terület­
tel határos községek elöljárósá­
gai azzal, hogy a kérelemre 
nézve f. évi január 15-től szá­
mi lőtt 8 nap alatt a hivatkozott 
belügyminiszter kör rend el etek
értelmében Debreczen sz. kir. 
város elöljáróságánál nyilatkoz­
hatnak.
- ÜZLLit KÖNYVEK mindenféle 

nagyságban és kivitelben kaphatók a 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyv- 
kereskedésében. — Nyomtatványok a 
'tWfésesehh kivitelben 24 óra alatt 
készülnek. Telelőn H-t.

— Porealmi adó vezetéséhez 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

— Margttfiirdö és vízgyógy- 
intézetc kellemesen fütve, állan­
dóan nyitva, egész nap nők és 
férfiak részére.

Fiveszett eev barna bőr- 
tárca. A megtaláló tartalmát 
megtarthatja. Kérem a reá 
nézve értéktelen papírokat és 
jegyzeteket a Debrcczcni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalához, 
Sándor József részére átadni.

• ~ Die Dame január utolsói 
száma meglelem. Kapható He­
gedűs és Sándr r.-t. könyx ke- 
reskedésében. Píac-u. 34.

Köztisztviselők részére 
kedvezményes fiirdőiegv 21 
korona a iMargil-Hirdöheu

Sárcipők női, férfi, gyer­
mek óriási választékban és 
férfi hócipők legolcsóbb gyári 
árak Linóleum áruházban, 
Perencz József-ut 58. Megye­
háza mellett

Zsoltárok és imakönyvek
a legegyszerűbb és legfinomabb 
bőr és csontkötésekben, remek 
választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai
r.-t. könyvkereskedésében.

— Kesztyűk, harisnyák, sap­
kák. hajszaliagok. tökötök, habi 
szvetterek, babiruhák dr Hege­
dülné Gyermekdivatházában, 
Simouffy-utca 2. alatt.

— Reuma. csuz. köszvéiiv és 
idegzsába fájdalmaktól megsza­
badul. ha iszappakolást használ 
a MnrgHfiirdnhctt.

Ékszerészek figyelmébe. 
Fém iizési raktárkönyvek elő- 
jegyezhetök Hegedűs és Sándor 
rf. könyvkereskedésében. Piac- 
utca 34. sz.

íi. így történt azuíán, fiögy az 
ünnepi előadás kistaffrozása va. 
lóban Möllere szellemében tör­
tén:. - gyarló volt. mint Mo. 
litre emberei. Csodálatosképen 
Molierc nem deferált a színház 
kiiltnrambicióinalt és épetuigy 
hódított halhatatlan alakjaival 
és ötleteivel, mintha nem is egv 
íélmodern szalu hetenként leg­
alább háromszor élvezett biito- 
iái között, három század össze­
szedett ruháiban mókáztak vol­
na a molieri figurák. Még cso­
dálatosabb. hogy a szereplő szí­
nészek is más felfogáson voltak 
ezúttal, mint a direkció Is Mo­
heré ráüti különös tiszteletből 
minden elismerésre érdemes 
igyekezhettél formálták ki a 
molieri figurákat lehetőleg mo­
hén szellemben. Nem mindé 
gyüknek sikerült, akik jók vol­
tak is. túloztak némileg az egy 
László Gyulát kivéve, de leg­
alább megtették a magukét és 
nem kompromittálták cgv ün­
nepi előadáson a nagvmuiiu 
Csokuiuti-sziultázat.

Színházi iroda hírei ;
Szerdán C) bérletben kerül 

szilire -Mágnás Miska.

Vajda Elzike. a 9 éves orszá­
gos hírű táticmüvésznő klasszi-
<us táncestéivé szombaton este 
fél 8 órakor lesz a Magyar Há 
nagytermében, a DKASE ren­
dezésében. Zongorán kiséri 
Radó llus. Fellép még Kálmán 
illés jónevii tenor ista. ki opera­
áriákat ad elő. Utána tánc. Je­
gyek csak korlátolt számban 
adatnak ki és előre megváltha­
tok : Forgalmi illatszertár Piac­
in 21., Belvárosi cipőáruházban 
Piac-utca 34. és Hermann és

iBÁLI UJÖOMSÄGOK
j FIRANK EE3ÉÍÍÉL.

szí«shaz7
MŰSOR:

SZERDA: Mágnás Miska. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Képzelt beleg, A ke 

nveskedők, A) bérlet.
PÉNTEK: Mágnás Miska, B> beriet. 
SZOMBAT: Diákéiig, C) bérlet. 
VASÁRNAP: Délután: Kis kadét. 

Este: l'olvol.

Friedmann cégnél Pi-ac-u. 10.

un
süt

Möllere a Csokcmai-sziuhaz-
ban A képzelt beteg és a ké- 

; nveskedők előadásával hódolt a 
1 Ceokonai-S.Zin 11 áz .Molierc em- 
: lékének és a >300 évben egyszer 

előforduló alkalmat a színház 
! kihasználta arra, hogy in-ltoan 

az, ünnepi est kulturális ielento- 
: bégéhez, semmi áldozatot nem 
; kiméivé, ötvenezer koronáért 
I diszletet festessen — a Juslu 
. ciinii operetthez, ötvenezer xo- 
I róna nem nagy pénz manapság.

egy jól menő színháznál meg 
■ épen bagatel. azonban ott. ahol 
; a szezon első felében mind- 
: össze öt apró sárga selyem- 
- gömböt ruháztak be. hogy 
• emeljék a színpadi „komfortot-.
: ott hálásaknak kell lennünk, ha 
t Molierc születésének liarotn- 
1 száz éves fordulójától meghat- 
! va, a színház egyszerre ötven­

ezer koronás áldozatot hoz, 
hogy a halhatatlan költő emlé­
két minél méltóbban niegibmc- 
nélhesse a Juslti ui díszleteivel

Világ banditái kaiandortörté- 
nctet mutatja be ma a Vigszin- 
ház-mezgó. Egyike legérde­
kesebb izgalmas filmujdonsá- 
goknak ez a darab, amelyben 
csupa ui trükk van.

Londoni rém. amerikai kalaii- 
dorregény bemutatója jön a 
V igs v, nház-in o vg óban.

Paris gyermekei második 
rész. Ma mutatja be az Apolló 
ennek a gyönyörű filmremek­
nek folytatását, az is megnéz­
heti, aki az első részt nem látta, 
miután az első rész tartalma az 
előadás elején ismertetve lesz. 
Jegyelővétel.

Ballet matinéé a Csokonai- 
szinházban. Vasárnap délelőtt 
lél tizenegy órakor kezdődik 
Ch. Perczel Carola balletuö- 
xendékeiiick előadása. Az elő­
adás keretében 22 klaszikus 
tánc és Carnevál halála ciinü 
haliét kerül színre. Ch. Perczel 
Carola balietmatinéejének hire 
oly jó, hogy jegyek már_ csak 
korlátolt számban kaphatók. A 
még meglevő jegyek Ch. Per- 
czel Carola lakásán az Uránia 
keresztépületében kaphatók.
Aoiwtxr'AAae'.iwwí'cru'si

SPORT.

titok Köles Lajos iőreáíískohti torna­
tanárhoz. aki munkatársunknak a kö­
vetkezüket mondotta: -• Még a nyá­
ron ttgy volt, hog's’ az összes közép- 
iskolásokat egy országos szövetségben 
tömörítik, amely központilag fogja irá­
nyi tani ;t középiskolások sportját. 
Most azonban a Budapesti K \C meg­
alakulásával agy látom, hogy ez az 
egyesület kizárólag a budapesti kö­
zépiskolások sportjával foglalkozik és 
a vidékre vonatkozólag a kulturmi- 
nisztérium külön fog intézkedni. A 
debreceni középiskolások sportjának a 
polgári egyesületeken kívüli megszer­
vezését illetőleg még semmiféle utasí­
tást nem kaptunk felsőbb helyről és 
igy lényeges dolgot item mondhatok.
— így tehát még teljes a tájékozat­
lanság, vajion mi lesz a helyzet kora 
tavasszal Debrecenben a középiskolai 
tanulók sportszereplésével.

Weinstein Ferenc, a DTE nagy- 
technikájú balszélsője, ki idáig kato­
náskodott. leszerelt, és visszaérkezett 
Debrecenbe. Vele a DTE csapata ta­
vasszal igeit megerősödik.

Merlin Lolzi, a DMTK válogatott 
csatárát véglegesen Debrecenbe he­
lyezték vissza. Tavasszal már a ke­
rületi válogatott csapatban is szere­
pelhet.

Keresztessy II. a DMTK-bó! átlé­
pett a DK.ASE-ba. ahol az i/b csapat­
ban fog szerepelni.

Albisy, a DF.AC kiváló játékosa rö­
vid időre Erdélybe távozott. Tava sz­
azai természetesen^ ismét szerepel az 
egyetemiek csapatában.

A DTP. ma este 8 órakor szakosz­
tályi ülést tart a Roval-kávéházban 
levő clubhelyiségben. Kérjük a tago­
kat okvetlen megjelenni. Intéző.

Pelhívom a következő klubtársakat, 
hogy ma este 8 órakor a Royal-kávé- 
házban levő klubhelyiségben okvetle­
nül jelenjenek meg: Popper Kálmán. 
Friedpiann .1.. Klein István. Kupfer 
Béla, Herskovits Miklós. Sebők. Szabó 
József. Kun Béla. — Intéző.

Vigalmi bizottsági illés. A DTK vh 
calnit hiz.ottsága csütörtökön este tél 
9 órakor ülést tart. Kérjük a tagokat. 

;»y okvetlenül jelenjenek meg.
A DTP negyedik tea-délutánia. Szín 

te lázba hozta Debrecen szórakozni 
vágvó fiatalságát a DTE múlt vasár­
napi tea-délutánja, amely után a ne­
gyedik szinte elmaradhatatlan. A ke­
délyes délután most már néhány rö­
vid de nagyszerű kabaré-számmal is 
tarkítva lesz. Kezdete pontosan 4 óra­
kor.

A DTP zenekara alakulóban. Ma 
e^te szervezi meg a DTE zenekarát, 
amely az előjelek uniti Ítélve elsőran­
gú lesz.

»mm“ mm
Bran? Mnes-BfEü 10. sz. 
Unta nyila és Suits illái?
Kínom kivitelit hálószobák, ebéd­
lők. úri szobák legolcsóbb sza­

bolt árakon beszerezhetők.

Kőváry és Állmaim
szűcsök, Piac-utca 42.

Bármilyen szűcs mun­
kákat legújabb divat 
szerint j u tány osan 
készítünk. : : :

Mi lesz a debreceni középiskolások 
span iával ? Megemlékeztünk már ,a 
knlturminisztcrnek arról a rendeleté­
ről, mely intézkedik az eddig polgárt 
egyesületekben szerepelt középiskolai 
tanulók iövő sportolásáról. Budapes­
ten hetekkel ezelőtt megalakult a Bu­
dapesti Középiskolások Atlétikai K.tib­
ia, melynek idáig mintegy 600 aktív 
tagja van. - A debreceni kozéptsko- 
lábukra vonatkozólag kérdést intéz-

Allnndó uagv választék 
öéUMlimtA külöulegcsségek- 
n&k!IBUnnH ben, liimzősclyem, 
horgoló- és kötőfonalak, gyapju- 

fonntak divatszülőkben.
BÖ8ELIREB iparművészektől,

ELÍOOIZOLÜSOK Ä
ben készülnek.

BUBIM FM«855 Özvegye
KOSSt TU ILI5

ELEKTRA
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Goid Sándor 
Villanyvilágítás, motoros, 
esengó berendezéseket, javí­
tásokat leflluUiiyosabW 
készít. DBBRBGZlkN,

H»lvan=ptwi 2, I. cm.

ItlEFBB: 
515.
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kékitő1
Fali- és heti-

előjegyzési
valamint mindenféle dí­
szes zseb- és tárca-

naptárakI

illatos kékitö,
hierl kíméli a 'nih.il.

Gyártja: RECK JENŐ 
vegyészeti gyára
Budapest VI.. 
Lehel-utoo 27.

Mindenütt kapható !!!

kalendáriumok
nagv választékban kap­
hatók HEGEDŰS ES 
SÁNDOR irodaimi és 
nyomdai r. t. könyv- és 
pápirkeresbedésébtn. -- 
PIACZ-LTCA SZ

Legszebb

alkalmi ajándék 
egy valódi

olajfestmény!!

Leghíresebb hazai 
festőművészeink 
eredeti müveiből 
nagy képkiállitas 
HEG E I) Ű S és 
S A N D O li iro­
dalmi cs nyomdai 

it t li ,l »* részv.-társ könyv- Mep*iBtHBiti kereskedésébenj 
díjtalan. Pittc-níca J4. sz.

Autófuvarozási vállalat
—niiwwMkiiBiWiMWfcii imi ihiwotiiiiiwtiii urn rinnrwimnm------1 :---------
Biztos járatú luxus autóink a nap bármely órájá­
ban., éjjel is a nagyérdemű közönség rendelkezé­
sére áll. - Ipartelepünkön mindennemű gépek ja­
vítását és a u t o g é n heggesz lését eszközlünk

Bukta írtai Minin.
Az. Általános Forgalmi i’ank 

R.-T, megkeresésére közbiiré te­
szem, hogy a Magyar Szabadal­
mazott Palkógyár debreecni te­
lepén 1 — egy vagon siednici 
fieorg Joseph bányából származó 
szenet 1922. évi január hó 
19 — tizenkilencedik nap­
ján, délelelőlt 10*— liz óra­
kor önkéntes nyilvános árveré­
sen azonnali készpénzlizetés elle­
nében eladok.

Arvereltetü a minőségért és 
mennyiségért nein szavatol.

Vevő a vételi illetéket és for­
galmi adót viseli.

Debreczen, l'.)2‘J január 17.
l)r. Lintner Sándor.

kir. közjegyző.

V É n T E S Y T E S T V É K E K
HATVAN-UTCA 53. TT I.KKIN INTI»« HBÁN »34.

Raktár-
helyiséget

keresünk!
Ajánlatokat kérjük :

Angol-Magyar Bank 
1‘iae utca K7, sz.

Pólyapárnák»
Flanel,Tetra gummk 
pelenkák, haba­
rékuk, keresztelő- 
paplan és készlet, 
pólyakötő, ingecs- 
kék stb. dus válasz­
tékban k ap h a tó k
DR. IIEGEDÜSNÉ

BlimtidiialhÉzííai
Simonffy-utea alatt.sz.

Száraz tűzifa
aprítva mázsánként . . 2U0.-- ti 
hasábosán » . . 200.— k
azonnali szállításra beszerezhető :

Bariba fatelepéi,
Ispotály-utca 3 b. Telelőn 785.
Angol és „."i 
francia |!U!
rtxfitlalunk legrlrg&nsahh kivitelű kosztümö­
ket, téli babátokat, ragl&uokat, Ízléses Irnn- 
ria ruhákat, aljakat, hlousokat, pongyolá­
kat. gyermek ruhát ás babátokat. -- tiyász- 
ruhóti 24 óra alatt készülnek,Teljes tisztelettel

Gergelyné és Schwarcz
Széchenyl-n tea 15. sz., í. emelet

HIRDETÉSEK
4»* türrt5e®6»8* 4S|.i MMrftrcap «9 szóig 15 korona, minién további szé 
jbto te«sr4V«s*r- As annopuapeken $» szóig 20 korona, minden további szó 
2 borosa. Va.dsg br-fükM* szedett a* vak. kétszeresen számíttatnak.

VÉTEL.

Üveget
bármily mennyiségben 
veszek. Simonffy-u. 5ti.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban! Piac-utca 49. 
lí-ik udvar.

Aranyat,
bíimisíogakat,
brilliánsokíit
a legmagasabb 

napi árban veszek
Sehiffffmaesn

ékszerész, Einen .<>7 
Frohucr-szdüoda. 

épület.

"lÍAÜi'i

Eladó
42 es férfi csizma és nad­
rág, ágv- és asztalterítők, 
nikkel kályhavédők, női 
és leánykabál, képek, 
lámpagolyó, cipők, pa­
pucs, linóleum, ágy elé 
való bőrök. Cím a ki­
adóban.

Próbáimba
vászonból eladó. Cim a 
kiadóban,

Antik
keleti váza eladó. Meg­
tekinthető Schwartz pi- 
pás üzletében, város­
házzal szemben.

Zongora, 
használt, eladó. II 
zongorahangoló, 
ehenyi-utca 15.

irtoer
Szé-

KEEKSLET.

Amerikai,
angol, német nyelvekből 
húsz koronájával órákat 
adok. József kir. 
utca fit).

herccg-

iiaiók,
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-uU:a83.,az udvarban

Krisch Károly 
cserepkalybaraktór, Deb­
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18, Vállal 
cscrépkályhák átrakását, 
tisztításét, javítását, fal­
burkolat! munkákat is.

Transnalssióhoz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Aranyat,
ezüstöt, briliiánsat, zá- 
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, !, emelet.

Szakképzett 
szerelő nagyobb bér- 
házba ajánlkozik gépész­
nek. Elvállalja viliamos- 
és vízvezeték jókarban 
tartását is. Cimet kéri a 
kiadóba beadni.

Kifutó fin 
felvétetik
ti Debreczenl 
Független Újság 
kiadóhivatalában, 
Piac-utca 4!), szám.

Gyümölcsös 
kertet bérelnék. Cim a 
kiadóban. __

Pénztárnoknő 
délutánra felvétetik -- 
Margit-fürdö részvény- 
társaságnál, írásbeli aján­
lattal személyesen.

Pénztáros
gyakorlott

felvételűi
mielőbbi belépésre

üíimann
Kereskedelmi lí-l
engross

Mérlegképes 
könyvelő azonnali belé­
pésre felvétetik Fried­
mann és Asztalos füszer- 
nagykercskcdőknél, Szé- 
chenyi-utca fi. sz.

VEGYES,

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weisz 
villanyszerelési vállalat. 
Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Delejgyujtók,
feszmérők, orvosi mű­
szerek készítése, invitá. 
sa, izzó-lámpák fid—166 
és 150 voltos, villamos 
cikkek kaphattok legol­
csóbb napi árban Föld­
várinál. Széchenyi-utee 
55. Telefon 168.

Nyomatéit * XtW írethlnfi & nyemdil r&KVíeytihuatfe Wyvnyomdiiiában, Ptac-nica"49^sz6ra"

Azonnal szállít tűzifát I
Ajánlja fen yőáruií 
deszka, faragott, 
fiirészelt fény ő- 
:: :: gerendát ::::

TELEFON : NYIRÁBRÁNY ÍL SZ.

ÖEBRECZENÍ FÜQOETLEN üjSÁti 1*)2a iamiílr 18,

FLEISCHMÄNN Bámulatos olcsó árok!
\ői ős gyermek posztó komúsni párja K Jfr
Nyomott batiszf................................ K b-*'
Flanel lek. legszebb mintával . . . . K őík
< ívenfidinok minden színben . . . . K 97
Női szövetek...........................................87-től |
Férfi szövetek........................................ K 175" »

.........  . I Ment/cisszoiwi cs vőlegényt ruho-jAngol es Iránéin női és lerfiszovet k u I o n 1 e g e ss e g e k, V rtice/» árrvn nam/vá!as7ÍÉkhan d us v á 1 a azték sei y e m- és e s l é 1 y i r h a a n > a g okh a n- anyagok OlCSO tirOIi naflV VdldSZiCKBan j

BUDAPEST, KÁROIY-KÖRUT 24. SZÁM
Nogv morodékvásár!!
Saját érdekében tekintse meg kirakataimai

Benedek Mátyás is Fia
Éralhiliialii
Fakiviteli telepe:

Hyirábrány


